

内部明电

发电单位 厦门市人民政府办公厅

等级 特急 明电 厦府办发明电〔2018〕1号

厦门市人民政府办公厅

关于做好防御低温强降雨天气的紧急通知

各区人民政府、市直各有关部门、各开发区管委会、各有关单位：

根据气象部门预测，受冷暖空气影响，预计1月6~8日我市将出现较强降水过程，6日夜里到7日有大雨，局部暴雨，9日起雨止转晴冷天气。8日夜里起气温明显下降，最低降温幅度达9~12℃。10~11日我市北部山区最低气温达-3~-1℃，将出现霜冻和结冰。

省委、省政府和市委、市政府高度重视当前防御低温强降雨工作，省委书记于伟国、省政府代省长唐登杰分别作出指示批示，要求各地各有关部门加强预警预报，加强值班值守，严格按照预案要求，及时做好各项防御工作，特别是重点地区要精准应对，精准防御。省委常委、市委书记裴金佳、市长庄稼

汉要求我市各区、各部门要进一步强化工作部署，密切监视低温天气和强降雨发展动态，加强应急值班值守，做好会商分析、预测预报和预警发布，及时落实防御措施。

此次冷空气为今年入冬以来最强冷空气，将带来较强降雨和较大幅度降温。为进一步做好防范低温冻害和强降雨工作，各区、各有关部门务必要做好各项防御工作：

一要高度重视，抓紧做好低温和强降雨等恶劣天气的防范工作，密切关注天气变化和发展趋势，坚决克服麻痹思想，确保在低温和强降雨等恶劣天气来临之前通知到位、组织到位、措施到位、督查到位。

二要加强值守，确保信息畅通，严格落实 24 小时值班制度，迅速上岗到位，及时掌握灾情和突发事件信息，加强工作部署和指挥调度，积极应对各种突发事件和特殊情况，确保防御工作有序有力有效。

三要突出重点，落实防范低温和强降雨等恶劣天气的各项措施，及时发布预警信息，加大力度宣传强降雨应对措施和防寒防冻知识，提高人民群众的自我防护能力。特别是我市北部山区，要重点防范低温冻害对群众生产生活的影响，切实解决困难群众的吃穿和保暖等实际问题。

四要加强巡查，切实做好重点区域和重点领域的安全防控工作。要认真组织防汛防涝检查，做好强降雨可能引发山洪地

质灾害和城乡积涝的防范工作，对险情隐患的治理、防护、抢险都要落实到人。要加强对海上作业、交通运输等安全生产工作部署，组织做好船舶避风避险，及时开展道路巡查，切实防范恶劣天气带来的不利影响。要加强对供电、供水设施的巡查，保障正常供电供水特别是居民生活所需。要做好各类救灾物资的储备，确保受灾群众的基本生活需求。

附件：福建省人民政府办公厅关于做好防御低温雨雪大风天气的紧急通知

厦门市人民政府办公厅

2018 年 1 月 6 日